

淡江大學
創刊人：張建邦
發行人：張家邦
社長：馬雨沛
社址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
http://tkutimes.tku.edu.tw/

新聞提要
2版 新鮮人完全攻略秘笈
3版
4版 校友一致說淡江一級棒
第650期

淡江時報
多元一體 1 great university 四個校園 4 distinct campuses

淡江大學PHS優惠專案
彩色手機0元
9/30前，憑本報廣告，可兌換店禮乙份!!
申辦日期：至95/09/30截止
月繳\$299 師生同學互打全部免費！請您講久久

FIRA世界盃 電機系擒金奪銅
翁慶昌領軍 機器人足球隊打敗群雄二度封王

【淡江校園訊】淡江機器人再獲世界冠軍！電機系新任主任翁慶昌帶領14名同學，6月30日至7月3日遠赴德國多特蒙得，參加「2006FIRA世界盃機器人足球賽」，在17個國家50支隊伍中，勇奪視覺自主式機器人組（RoboSot）冠軍，及人型機器人組（HuroSot）季軍，展現優異的研發創新能力。

翁慶昌表示，2003年在奧地利維也納舉行的FIRA世界盃機器人足球賽，本校即獲冠軍，接下來2004、2005年都是亞軍，2005年另獲人型機器人組殿軍，在其他對手新加坡大學及大陸哈爾濱工業大學等，擁有國家資源的大力投注相比，仍獲如此佳績，更顯難能可貴。

這一年來，翁慶昌率領的研發團隊，有了創新的突破，同學不斷改造提升，視覺自主式機器人組隊長博二世安表示，機器人頭上裝了「全方位攝影」，擁有360度全方位攝影功能，加上腳下3顆移動馬達，搭配全方位輪，可360度移動，使「他」找尋、判斷方位、轉彎、前進更加快速，在球場上馳騁自如，在對手尚未反應過來時，即快速起腳、射門、得分。
另一組人型機器人隊長碩二黃楷翔表示：「我們

的機器人還會劈腿呢！」從2004年初研發的「爬升」機器人，到第一代可站立平衡、踢球，去年機器人已擁有視覺自主射門、自主平衡、避障及負重功能，今年機器人已進化到加裝陀螺儀與紅外線感測器，可走在凹凸不平地面，擁有自主決策功能，可依視角分析所得做出適當決策。在守門時，可劈腿坐下，擋住約80%的球門，讓對手無可進攻。
此次獲世界盃的RoboSot組冠軍隊員為李世安、王侯禎、鄧安志、劉智誠、陳冠華、許正忠、葉家瑛、鄭安成。HuroSot組世界軍隊員為黃楷翔、楊玉婷、蔡依伶、詹翔閔、黃俊捷、胡越陽



▲電機系教授翁慶昌（後排中）帶領14名學生，參加世界盃機器人足球賽，獲得一金一銅之殊榮。（圖/記者陳振堂）

新生8479人登上五虎崗

【本報訊】大學聯考今日放榜，本校預估將錄取台北、蘭陽兩校園10個學院44系組3529名新生，加上之前錄取的個人申請、學校推薦及其他方式入學新生，共有大學部4725人、博碩士班1643人、轉學生1009人，及國際學生280人、雙聯學制13人，進修學士班809名共8479名新生。
根據教務處招生組統計，今年大學部新生，包括之前已錄取的個人申請795人、學校推薦336人，其他入學方式尚有：運動績優生10名、身障生45名、離島及原住民生10名。至於進修學士班預計淡水校園錄取660名，蘭陽校園3系149名。
特別的是，國際學生有愈來愈多的趨勢，僅就大學部而言，僑生錄取133名、外籍生63名、交換生29名、雙聯學制13名，由於教育部大力鼓吹，提供獎學金，預估報到率將會提高。

本校將為新生們舉辦新生講習及開學典禮，淡水、蘭陽校園新生，皆須在9月7、8日兩天到淡水校園，由校長張家宜帶領上132階的克難坡，再到紹讓體育館參加新生講習，隨後淡水校園新生在美食廣場進行體檢。
本校也邀請新生家長們順道前來參觀美麗的校園，並參加由校長張家宜主持的家長座談會，了解學校的辦學理念及未來發展，也聽聽家長們的建議。
在開學前，轉學生們於8月8日進行現場註冊及申請抵免學分、轉1、2日選課；進修學士班新生8月8日報到註冊；8月15至17日大學日間部新生網路及電話選課，8月19、20日新生可分別參觀淡水校園及蘭陽校園宿舍，9月2、3日宿舍報到進住；9月4日淡江校園將舉辦防災演練，9月9日輪到蘭陽校園新生參加住宿講習、體檢及防災演練，11日正式開學上課。

Table with 4 columns: 日期, 時間, 主辦校友會, 地點. Lists various events and locations across different dates.

（資料由校友服務處提供）

新生家長座談會 全省展開

【記者林健暉台北校園報導】為解答新生對大學生活的疑問，增進新生與學長姐情誼，本校各縣校友會、在校中學校友會及校友服務暨資源發展處，將自8月10日起在全台各縣市舉辦18場新生暨家長說明會，歡迎踴躍參加，場次及時間地點請洽校友服務處（電話02-23515123，網址http://www.f.tku.edu.tw）

本校創校至今已56年，今年校友已達20萬人，在海內外建構起綿密的校友聯繫網絡，目前海內外各大洲已成立校友會共146個，並成立中華民國淡江大學校友總會與淡江大學世界校友會聯合會，各地校友會皆定期舉辦聚會，聯絡情誼，對新生入學之衣食住行及各項學業生活必需資訊，皆能給予適當協助。

淡水之美 盡在故國神遊

【記者陳淑文淡水校園報導】新鮮人看過來！身為淡江人，當然要了解學校及淡水地區的人文風情，本校商管學會向大一新生招手，特別舉辦「故國神遊」活動，9月9、10日將帶領新生一起暢遊淡水名勝古蹟。
商管學會將帶大家巡迴淡水校園，也安排實地走訪淡水各處知名景點，如老樹、小白宮、紅毛城、鄧山寺、福佑宮和牛津書堂等，藉由尋寶闖關競賽，讓新生對充滿歷史古蹟和文化底蘊的淡水有更深入的了解。報名請洽0921-942191陳重翔，或9月7、8日新生講習在文藝廳中心前商管學會擺攤處，保證金100元。

蘭陽校園新設社區發展學院

【記者符人懿淡水校園報導】新學年新氣象，本校蘭陽校園將增設社區發展學院，淡水校園新設學習與教學中心，另有23名教學行政單位、1二級主管人員，已由校長張家宜於8月1日主持交接佈達典禮。
蘭陽校園新設社區發展學院，由會計系教授蔡信夫出任院長；「學習與教學中心」由教科系教授徐新遠接任。其他新任一級主管為教育學院院長高蕙芳、創業發展學院院長劉艾華、全球化研究與發展學院院長李培齊、總務長羅運治及人事室主任徐鈺銜。

社區發展學院下設3系：休閒產業學系、服務業經營學系主任均由資管系副教授吳錦波兼任，景觀建築與管理學系主任由建技系副教授林炳宏擔任；另創業發展學院新設旅遊與旅館管理學系，由院長劉艾華兼任。
學習與教學中心下設4組：教師教學發展組和學生學習發展組，組長分別由教科系副教授施如齡與助理教授顧大維兼任，教學評鑑發展組由高等教育研究所所長楊登兼任，遠距教學發展組由資訊系教授郭經華兼任。

另有18位新任二級主管走上任，分別為文學院歷史系主任黃繁光、語文所主任陳仕華；理學院數學系主任陳功宇、物理系主任曾文哲、工學院建築系主任吳光庭、土木系主任林培益、機電系主任李宗翰、機電系主任翁慶昌；外語學院西語系主任宮國威、法文系主任李佩華、德文系主任魏榮治；國際學院東南亞所所長林欽明；教育學院教育政策與領導研究所所長吳明清、課程與教學研究中心高薰芳；全球化研究及發展學院政治與經濟系主任李培齊；成人教育部推廣教育中心主任周湘華；圖書館副館長方碧玲、參考服務組組長馬少娟。

雙網整合進淡江 打手機不用錢

【記者熊君君報導】打手機不用錢？好康送給全淡江師生，台灣大哥大與宏碁電腦於7月12日宣布與本校合作，將整合大學校園的無線通訊網路及行動通訊，聯手打造本校成為台灣第一所多網整合行動校園。
本專案屬於行政院新十大建設之一「M(mobile) Taiwan計畫」，預計於10月率先針對3萬多名師生，提供這項多網整合行動應用服務，今年9月可免費使用網路電話，同學還可以用手機上網查詢學校行事曆。
台灣大哥大與宏碁預計今年先完成本校與逢甲兩所大學多網應用計畫，明年將擴大到15所大學院校。

數位天堂 ISO驗證再升級
【本報訊】本校素來享有「數位天堂」美名，學校行政上以「資訊化」著稱，近日通過英國標準協會(BSI, British Standards Institution) ISO27001:2005新版驗證，並於7月13日正式取得證書，成為台灣第一個獲得該驗證的學校單位。
ISO27001是由ISO國際組織於去年10月頒佈的資訊安全管理系統，要求標準源自英國國際標準BS7799，為目前國際公認最完整的資訊安全管理標準。本校於2004年10月即取得BS7799驗證，當時國內取得此驗證的機構不到20個，淡江是國內第一個通過的學術單位。
如今，本校在ISO27001新版公佈後，不到9個月的時間之內，再度趕在所有學校之先轉換新版，搶得頭彩。

本校明訂「國際化、資訊化、未來化」為辦學方針，早於電腦註冊、電腦選課等校務行政措施都走在風氣之前，近日更傾力發展虛擬的「網路校園」，顯示其資訊化的用心。數位天堂雜誌多年前調查國內各大學的資訊環境，曾以「數位天堂」來讚美淡江，如今本校於資訊安全上，再度衛冕成功，特別吸引準新鮮人的目光。

250留交換生出國 校長授旗

【記者鍾宇婷淡水校園報導】今年暑假本校姊妹校交換生及留學生共250名同學，將於大學三年級出國留學一年。其中外語學院153名各系留學生，將分別前往7個國家12所大學；國貿系英語專班54位大三同學也將赴歐美等國。交換學生暨留學生授旗儀式將在8月16日於學生國際會議廳舉行。

本校舉辦大三出國留學，至今已14年，卓然有成，提供同學們出國修習一年的機會，回國後所修學分可抵免。授旗儀式象徵出國留學的同學們將前往一個新的里程碑，將由創辦人張建邦博士、校長張家宜博士親自授旗並勉勵。
今年姊妹校交換生共43名，分別前往美加日歐洲等地，包括加州州立大學沙加福度分校、西佛羅里達大學、加拿大布蘭登大學、澳洲新南威爾斯大學、比利時新魯汶大學、達西高等學院、德國波昂大學、瑞典斯德哥爾摩大學、波蘭華沙大學、捷克查爾斯大學、奧地利維也納大學、法國里昂第三大學、德國科隆大學，及日本多所姊妹校。
外語學院英文系同學有4名同學前往加拿大布蘭登大學、10名同學前往美國賓州印第安那大學、17名同學前往維吉尼亞州立大學；日文系則有30名同學前往麗澤大學、5名前往城西大學、5名城西國際大學、10名京都女子大學、5名長崎外國語大學；西語系17名同學前往西班牙拿瓦拉大學；法文系15名同學前往法國弗朗孔孔泰大學；德文系19名同學前往波昂大學；俄文系則有16名同學前往聖彼得堡大學。
國貿系英語專班54名同學，自大一一起90%課程皆採英語授課，大三全數出國留學一年，可各自申請外國學校就讀，也將赴歐、美、紐等國留學，包括University of St. Thomas、紐西蘭懷卡托大學等。

博士班徐振貴 榮獲論文獎

【淡江校園訊】學術副校長馮朝剛與機電工程學系副教授楊龍杰，指導博士班研究生徐振貴，參加6月底在新加坡召開的「第三屆亞太傳感器暨微奈米科技國際研討會議」(Asia Pacific Conference on Transducers & Micro-Nano Technology; 簡稱APCOT 2006)發表論文，榮獲「最佳學生論文獎」。
在所有與會20個國家發表的452篇論文中，APCOT論文委員會只評選出10篇論文，給予最佳論文的榮譽。本校為台灣唯一獲獎的學校，在全世界微奈米科技領域強敵環伺，尤其台大、清華、交大等校均有代表參賽的情況下，能夠脫穎而出，實屬難能可貴。

訂閱本報 淡江資訊一把罩

【本報訊】本報優惠新生及家長，並幫助新鮮人掌握淡江資訊，即日起訂閱淡江時報僅收郵費，一年200元，四年700元，終生訂閱只要3600元。訂戶並可享免費訂閱本報中英文電子報，歡迎訂閱。
本報創刊至今逾50年，每期發行3萬份，為淡江校內發行量最大的平面媒體，報導淡江校園新聞，學期中每週一出版，每學年出版36期，於淡江校園內發行。分為學校要聞、綜合新聞、聲言珠璣、瀛苑等4個版面，深受師生喜愛。

科見美語 KOJEN English Centers
成人美語 互動式小班教學
TOEIC 多益班 多益高分·實力倍增
做個快樂的新鮮人!